



ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОСМИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО УКРАИНЫ

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР АЭРОКОСМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ им. А.М. Макарова

---

Украина, 49005, г. Днепр, пр. Гагарина, 26, а/я № 503,  
тел./факс (056) 713-57-56, e-mail: ncaomu@email.dp.ua

---

Уважаемый Юрий Хатуевич!

Уважаемые участники конференции!

Сердечно поздравляем Вас от имени Национального центра аэрокосмического образования молодежи им. А.М. Макарова (НЦАОМ) с открытием международной научно-общественной конференции «Людмила Васильевна Шапошникова: ученый, мыслитель, общественный деятель. К 90-летию со дня рождения». Людмила Васильевна принадлежала к блистательной плеяде деятелей науки и культуры, которые не жалея сил работают на ниве созидания мира и красоты.

Известный писатель, ученый-востоковед и путешественник, Людмила Васильевна смогла выполнить волю Святослава Николаевича и создать на высоком уровне общественный Музей имени Н.К. Рериха в г. Москве. По ее инициативе в Музее стали ежегодно проводиться международные научно-общественные конференции с участием широкого круга ученых и общественных деятелей, выставки современных художников-космистов. Каждая конференция поднимает глубокие философские, исторические, искусствоведческие вопросы и является событием в научном мире.

При непосредственном участии Людмилы Васильевны Международный Центр Рерихов и его общественный Музей в настоящее время играют ведущую роль в утверждении и популяризации идей Пакта Рериха и Знамени Мира, дающих возможность сохранить культуру для последующих поколений. Именно культура выступает основой эволюционного развития человечества, залогом его лучшего будущего, значительных научных достижений. Сейчас эти миротворческие идеи и лозунг Н.К. Рериха «Мир через Культуру» являются особенно актуальными.

С 2006 года в Национальном центре аэрокосмического образования молодежи им. А.М. Макарова ежегодно проходят Научные Чтения «Днепровская орбита», посвященные изучению гуманитарных аспектов ракетно-космической отрасли, где работает секция «Философия и Космос». С самого их основания в материалах Чтений печатались доклады Людмилы Васильевны Шапошниковой, генерального директора Музея имени Н.К. Рериха.

Людмила Васильевна являлась академиком Российской академии естественных наук (РАЕН) и Российской академии космонавтики имени К.Э. Циолковского (РАКЦ). Международный Центр Рерихов очень полюбили космонавты – кому, как не им, побывавшим на международной станции «Мир» со Знаменем Мира, близки призывы к единению народов с различными политическими, религиозными и философскими воззрениями во имя мира, сохранения красоты нашей планеты, во благо развития и культуры.

Желаем Вам успешного проведения конференции, новых и интересных ее достижений, а также сил и мужества Музею выстоять и продолжать развиваться согласно концепции, заложенной ее основателями С.Н. Рерихом и Л.В. Шапошниковой.

*С уважением*

*И.о. генерального директора  
НЦАОМ им. А.М. Макарова*



**А.В. КУЛИК**